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Комплексна оцінка жирно-кислотного складу олії нових сортів 
соняшнику однорічного (Helianthus annuus L.) високоолеїнового та 
олійного напрямку використання залежно від умов вирощування
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Мета. Метою роботи було вивчити жирно-кис-
лотний склад олії нових сортів соняшника одно-
річного (Helianthus annuus L.) високоолеїнового 
та олійного напрямку використання та оцінити 
вплив умов вирощування на показники якості. 
Методи. Лабораторний, порівняння, розрахун-
ковий, узагальнення та математичної статис-
тики. Результати. Досліджено жирно-кислот-
ний склад нових сортів соняшнику однорічного 
(Helianthus annuus L.) високоолеїнового (‘MAS 
908HOCP’, ‘LG50648’, ‘SULIANO’, ‘N4H413 CL’) та 
олійного (‘STK102’, ‘STK101’, ‘STK104’, ‘STK103’) 
напряму використання вирощених у різних 
ґрунтово-кліматичних умовах хроматографіч-
ним методом. За результатами аналізу з насіння 
сортів ‘LG50648’ та ‘STK101’ отримано більший 
вміст олії в зоні Степу (51,0 та 50,1%) та Лісостепу 
(53,3 і 50,1%), ніж в інших досліджуваних сортів. 
Високий вміст олеїнової кислоти (86,1 та 85,8%) 
показали сорти ‘MAS 908HOCP’ та ‘N4H413 CL’ у 
зоні Степу, у зоні Лісостепу найкраще себе про-

явив сорт ‘SULIANO’ із показником олійності 
85,8% відповідно. Висновки. Отримані резуль-
тати дослідження свідчать, що олійність сортів 
соняшнику і жирнокислотний склад залежать 
від сорту та його взаємодії з навколишнім серед-
овищем. З насіння високоолеїнових сортів со-
няшнику отримано високий вміст олії порівняно 
з сортами олійного напряму використання. Сорт 
‘LG50648’ показав у зоні Степу високу олійність 
(51%), олеїновість (85,1%) і високу стабільність по-
рівнюючи з іншими сортами. Важливе значен-
ня має співвідношення маси лушпиння та ядра 
сім’янки, оскільки зі зменшенням лушпинності 
збільшується вміст олії, що не залежить від умов 
вирощування. Лушпиність сорту ‘LG50648’ най-
нижча в зоні Лісостепу та Степу 23,6 та 24,8%, 
при цьому олійність найвища 53,3 та 51%. Сучас-
ні сорти соняшнику, внесені до Державного реє-
стру сортів рослин, придатних для поширення в 
Україні, мають великий потенціал урожайності 
та збору олії з одиниці площі. Агрокліматичні 
умови кожного року по різному впливають на ва-
ловий збір насіння, відмічається також суттєвий 
вплив умов вирощування на якість олії в зонах 
Лісостепу та Степу України. Фактори навколиш-
нього середовища чинять вплив на вміст олії в 
насінні, а генотип сорту впливає на вміст жир-
них кислот.

Ключові слова в исокоолеїновий соняш-
ник; газова хроматографія; жирно-кислотний 
склад; олійність, показники якості.
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Мета. Метою наукової роботи є визначення 
ефективності використання трудових ресурсів 
філіями Українського інституту експертизи сор-
тів рослин. Методи. Загальноприйняті методи 
економічних досліджень (абстрактно-логічний, 

порівняльний, аналітичного прогнозування, 
економіко-математичний, статистичних ґрупу-
вань тощо). Результати. Визначення ефектив-
ності використання трудових ресурсів філіями 
Українського інституту експертизи сортів рос-
лин (УІЕСР) передбачає пошук резервів раці-
оналізації використання трудових ресурсів та 
аналіз всіх складових для можливості вибору 
найоптимальніших показників. Працівники 


